

ગાંધીનગર સમાચાર

તા. ૧૫-૧૧-૨૦૧૩, શુક્રવાર

તંત્રી સ્થાનેથી.....

મુખ્ય નેતાઓની કાગવાણી

ચૂંટણી પંચ ગમે તેટલી નોટિસો પાઠવે કે ચીમકીઓ ઉચ્ચારે એથી રીઝા રાજકારણીઓની 'હુલી'ને કોઈ ફેર પડતો નથી હોતો. આદર્શ આચારસંહિતા એ પોથીમાંનાં રીંગણાં છે. એનો અમલ ખાલી 'બતાવવા'નો હોય છે. હકીકતમાં ૯૯.૯૯ ટકા રાજકીય અગ્રણીઓનો એનો એક યા બીજી રીતે હાલતાં કે ચાલતાં ભંગ કરતા ફરે છે. જેમ મોટા ભાગના ઉમેદવારો કાળાં નાણાંના જોરે ચૂંટણી લડતા હોય છે એમ લગભગ બધા જ રાજકીય નેતાઓ એમની પ્રચાર સભાઓમાં 'કાગવાણી' અને 'કાગવાણી' ઉચ્ચારતા ફરે છે. કાગવાણી એ અર્થમાં કે સામા પક્ષના અને સામા ઉમેદવારની સાત પેઢીઓનો કપોલકલ્પિત હિસાબ આપી જાય એ દુનિયાના સૌથી મોટા ચોર ચૂંટારા કે ચંબલના ડાહુ હોય એવી છાપ ઊભી કરવાનો પ્રયાસ કરાય છે. નરેન્દ્ર મોદી અને એમનાં પક્ષના અડવાણી સિવાયના મોટા ભાગના નેતાઓ કોંગ્રેસ વિશે આવી કાગવાણી ઉચ્ચારતા ફરે છે તો સામે ઈંટનો જવાબ પથ્થરથી આપવાની કુનેહ ધરાવતા દિગ્વિજયસિંહ જેવા કોંગ્રેસી નેતાઓ પણ ગાંધીના જાત્રે એવા નથી. 'કાગવાણી' એટલે કાગડા જવા કડક બોલે ઉચ્ચારવામાં પણ રાજકારણીઓ એકમેકની હરીફાઈમાં ઊતરે છે. ચૂંટણી પંચ નામની બંધારણીય સંસ્થા પાસે આવા અવિવેકની ફરિયાદ થાય ત્યારે બહુ ભડુ તો એ સંબંધિત નેતાઓ કે પક્ષને કડક સૂચના પાઠવે છે અથવા ખુલાસો માગે છે. પરંતુ એથી સામા પક્ષને જે નુકસાન થઈ ગયું તે થોડું ભરપાઈ થઈ શકે? રાહુલ માટે 'શાહજાદા' જેવો કટાક્ષ કરીને મોટી એમને વંશાનુગત સામંતશાહીના પ્રતીક તરીકે સ્થાપે છે અને પોતે પ્રજાવંશી નેતા હોવાનું ઠસાવી તાળીઓ પડાવી શકે છે. નરેન્દ્ર મોદી નહેરૂ-ગાંધી પરિવાર વિશે જે કથોલાં વેણ ઉચ્ચારતા ફરે છે એની સામે એ પરિવાર બદનભીનો દાવો માંડે તો જરૂર અદાલત એની ગંભીર નોંધ લે. પરંતુ ગાળાગાળી કરવી અને સાંભળી લેવી એ જાણે કે રાજકારણીઓનો વલણખ્યો હવેવાર બની ગયેલ છે. એટલે બેનીપ્રસાદ વર્મા કે દિગ્વિજયસિંહ ગમે ત્યારે, ગમે તેની વિરુદ્ધ ગમે તેવાં આપનાજનક નિવેદનો કરી શકે છે, તો સામા લોકો એમનું મગજ ફરી ગયું હોવાનું નિવેદન કરી મન મનાવી લે છે. દાખલા તરીકે પ્રવચ્છ રીતે કોઈ રાજકીય પક્ષમાં નહીં હોવા છતાં યોગગુરૂ રામદેવ કોંગ્રેસ અને ગાંધી પરિવાર વિશે કોઈ પણ સાધુ સંતને ન શોભે એવા હલકા શબ્દો વાપરતા ફરે છે. ગાંધી પરિવાર એમની નોંધ સુદાં લેવામાં દીણપત સમજે છે પરંતુ દિગ્વિજયસિંહ એ ભગવાધારીને 'કગ' કરીને નવા છે છે. તેઓ મોદીને 'અબજ' નેતા ગણાવી એણના માટે કોઈય કલાસ ચાહુ કરવાની ભલામણ કરે છે. સમાજવાદી પક્ષના પ્રવક્તા નરેશ અગ્રવાલ યા વેચનારો વડાપ્રધાન બની શું ઉકાળશે - એવું પૂછી બેસે છે. આવી બાબતો અખબારો અને મીડિયા મારફત પ્રજા સમક્ષ પહોંચે છે ત્યારે એના વિવિધ પ્રકારના અપમાદ પડે છે. ગાળાગાળી, આલેખો, ગલીય-અભદ ભાષા વખત પુરની તાળીઓ રળવામાં મદદરૂપ બનતાં છે પરંતુ થોડા વખત પછી ઠંડા લેણે ચિવારતાં એવી ભાષા વાપરનાર વક્તા કે પ્રવક્તા પ્રત્યે લોકોને સૂઝ જ જાગતી હોય છે. રાહુલ ગાંધી પ્રમાણમાં વિદેશી ભાષા વાપરનારા નવયુવાન નેતા છે પરંતુ ભાજપના આઠમક નેતાની સામે આમ જ નલામાં ટકવા માટે એમને પરાણે 'એંગી યંગ મેન' ના બીભામાં ઠળવું પડ્યું છે અથવા પાર્ટી પાર્ટીએ ઢાળવા પડ્યા છે. એમના સ્વભાવગત સૌમ્ય વ્યવહાર સાથે એમની મોટી બ્રાન્ડ બૂમભરાડાવાળી ભાષાનો મેળ જ બેસતો નથી પરંતુ શું કરે? મજબૂરી છે. હકલા પડકારથી સભાર્જન કરતા પ્રતિસર્પી સામે એની જ ભાષા વાપરવી પડે એવી સ્થિતિ સર્જાઈ છે. મોદીને એમનાં 'ભૂની પંજા' વાળા ભાષણ માટે ચૂંટણી પંચે નોટિસ કટકારી છે. રાહુલ ગાંધીને આઈએસઆઈ મુઝફ્ફર નગરનાં સમાણોમાં સંવચન ગુમાવી ચુકેલા મુસલમાન યુવાનો સાથે સંપર્કમાં હોવાની ચર્ચા કરવા બદલ ખુલાસો પૂછવામાં આવ્યો હતો. રાહુલ ગાંધીની વાતમાં દમ છે એવું ભૂલ ભારતીય જનતા પાર્ટી પણ સમજે છે, પરંતુ મુસલમાનોને સાડું લગાડવા માટે અને એમને કોંગ્રેસથી વિમુખ કરવાના દુરાશયથી એ મુદ્દે એ હોળાળો મચાવી શકે છે. ચૂંટણી પંચ રાહુલને ઠાપકો આપીને આગળ ઉપર આવી ભૂલ નહીં. કરવાની શિખામણ આપતાં ઉમેરે છે કે રાહુલ ગાંધીના ખુલાસાથી એને સંતોષ નથી થયો. કોઈ ધર્મ સંપ્રદાયનો આ રીતે જાહેરમાં ઉલ્લેખ કરવો ઉચિત નથી! જરા ઊંડું વિચારીએ તો રાહુલે કશું જ ખોટું નથી કર્યું, પરંતુ જે કશું છે તે એક ક્રીડાય વિશેષની લાગણીઓને દેસ પહોંચાડનારું છે તો છે જ. જો કે એથી હકીકત તો હકીકત જ રહે છે. દેશહિતમાં ધર્મ-સંપ્રદાયને રાજકારણમાં નહીં ઘસડવાની આદર્શ આચારસંહિતા કોઈ પણ રાજકીય પક્ષ પાળી શક્યો નથી. ભાજપ હિંદુત્વનું કાર્ડ બેલે છે અને પાછો મુસલમાનોની વકીલાત કરવાની - 'સદ્ભાવના' દાખવવાની તક પણ ચૂંટવી લે છે. બેનીપ્રસાદ તો આ મુદ્દે બધાથી ચાર ચાસણી ચડે એવા નેતા છે. વાણીનો વિવેક કોને કહેવાય તે પંડિત નહેરૂ અને જયપ્રકાશ નારાયણ જેવા નેતાઓ પાસેથી શીખવા જેવું છે. ભાજપના વરિષ્ઠ નેતાઓમાં અટલ બિહારી વાજપેયી અને લાલકૃષ્ણ અડવાણી પછી ભાષાવિવેક દાખવવામાં જસવંતસિંહ અને અરૂણ જેટલીનો ઉલ્લેખ કરવો પડે. ઈંદિરા ગાંધી કે રાજીવ ગાંધી અને સોનિયા ગાંધીએ ભાષ્ય જ વાણી વિવેકનું ઉલ્લેખ કર્યું હશે. મોદીને 'મોતના સોદાગર' કહેવાનું એમને ભારે પડી ગયું હતું તે જગજાહેર છે. ભાષાની તાકાત સીધી રજૂઆત કરતાં આવી સનસાટીપૂર્ણ અને આલંકારિક ભાષામાં વિશેષ પ્રગટતી હોય છે પરંતુ તે ક્યારેક ભૂમરંગ પણ થઈ શકે છે. ચૂંટણીપંચ કરતાં આ મુદ્દે ખરી સજા તો પ્રજા જ કરી શકે.

નહેરુ યુવા કેન્દ્ર દ્વારા યુવા પુરસ્કાર યોજના

ગાંધીનગર, તા. ૧૪ જિલ્લા કક્ષાએ પુરસ્કાર સ્વરૂપે ભારત સરકારના યુવા કાર્ય અને ખેલ મંત્રાલય પુરસ્કાર નહેરુ યુવા કેન્દ્રના ગાંધીનગર એકમ દ્વારા જિલ્લા કક્ષાની યુવા પુરસ્કાર યોજનાની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. આ યોજનાનો મુખ્ય ઉદ્દેશ સ્વૈચ્છિક સેવા અને યુવા શ્રેણીને વેગ મેળવવા અને સમાજસેવાની પ્રવૃત્તિને વેગ મળે તે માટેનો છે. આ યોજનામાં ભાગ લેવા માટે તા. ૨૫મી નવેમ્બર સુધી અરજ ફોર્મ ભરી દેવાના રહેશે. આ યોજનામાં જે મંડળોએ સમાજસેવાના ક્ષેત્રમાં ઉત્કૃષ્ટ કામગીરી કરી છે તેમજ સામાજિક પરિવર્તનમાં અથવા વિકાસ ક્ષેત્રે પ્રેરણારૂપ કામગીરી કરી છે તેવા શ્રેષ્ઠ યુવક મંડળ અથવા મહિલા મંડળને રૂ. ૧૦૦૦૦



પ્રજાસત્તાક દિનની પરેડ માટેનો એન.એસ.એસ.નો પસંદગી કેમ્પસ ગાંધીનગર ખાતે આજે સંપન્ન થયો હતો. છેલ્લા ૭ દિવસથી ચાલતા આ રાષ્ટ્રીય સેવા યોજનાની શિબિરમાં વિદ્યાર્થીઓને વિવિધ તજજ્ઞોનો સંબોધન કર્યું હતું અને વૈવિધ્યપૂર્ણ સાંસ્કૃતિક કૃતિઓનું આયોજન કરાયું હતું. સમાપન સમારોહમાં શિબિરના મુખ્ય આયોજન ડૉ. રણછોડ રાવેલીને મોમેન્ટો આપીને બહુમાન કર્યું હતું. (તસવીર : કશ્યપ નિમાવત)

૨૪ સાયન્સ કોલેજો ખોલવા અરજી આવી સાયન્સમાં ધસારો વધતા કોલેજો ખોલવા ઘોડાપુર

ગુજરાત યુનિવર્સિટીને મળી રહેલી સાયન્સ કોલેજ માટેની દરખાસ્તોમાં ઘરખમ વધારો : વિજ્ઞાન પ્રવાહમાં કેન્દ્ર વધ્યો અમદાવાદ, તા. ૧૪ યુનિવર્સિટી સંલગ્ન સાયન્સ કોલેજોમાં પ્રવેશ મેળવવા માટે વિદ્યાર્થીઓનો પ્રવાહો વચ્ચે ચાલુ વર્ષે સાયન્સ પ્રવાહમાં પ્રવેશ માટે વિદ્યાર્થીઓનો ભારે ધસારો રહ્યો હતો. જેના પરીણામ સ્વરૂપે ગુજરાત યુનિવર્સિટીને સાયન્સ કોલેજો ખોલવા માટે મળતી દરખાસ્તોમાં ધરખમ વધારો થયો છે. ચાલુ વર્ષે અરજીઓમાં પણ ધરખમ વધારો વિવિધ સંસ્થાઓ દ્વારા યુનિવર્સિટીને થયો છે. યુનિવર્સિટીના સત્તાવાર સુચો દ્વારા પાત થતી માહિતી મુજબ યુગો વર્ષે યુનિવર્સિટીને અત્યાર સુધી નવી ૨૪ સાયન્સ કોલેજો ખોલવા માટેની અરજીઓ મળી છે. વર્ષે વિજ્ઞાન પ્રવાહની કોલેજોમાં પ્રવેશ લેવા માટે વિદ્યાર્થીઓનો ભારે ધસારો જોવા મળ્યો હતો. જેનાં કારણે ૨૦૦ વર્ષ જુના પુસ્તકોનું પ્રદર્શન : હજારો પુસ્તકો આધુનિક સમયમાં વિવિધ પ્રકારના પુસ્તકો માટેમાં ઉપલબ્ધ છે. પરંતુ જુના સમયના પુસ્તકો વચ્ચે વાચકોને રજાખત ઊંડીશ લાગેલી, એમ. ડૉ. લાયબ્રેરી કે વિદ્યાપીઠની લાયબ્રેરીનો સહયોગ લેવા પડે છે. તેમજ પુસ્તકો જોવાની જગ્યાની તો ખરી જ. ત્યારે વાચકોની આ મુશ્કેલી દુર કરવા માટે ભો.જે. વિદ્યાભવન દ્વારા શહેરના આશ્રમ રોડ ઉપર આજથી જુના પુસ્તકો ઉપર ખાસ સામાહની ઉજવણી શરૂ કરવામાં આવી છે જેમાં ઈ.સ. ૧૮૨૨ ની ઈસપની વાર્તાઓ, સો જેટલી બાળબોધ, બાળ સંસ્કર, બાળ રમતો, વિજ્ઞાન, ગુજરાતનો રાજકીય સાંસ્કૃતિક ઇતિહાસ, અમદાવાદનો ઇતિહાસ, ઓપેશની ધોષ, ગ્લોસરી, બુદ્ધિ પ્રકાશ જેવા પુસ્તકો, બાળ સાહિત્ય, મેજેરીનો પ્રદર્શન મુકવામાં આવ્યું છે.

રાષ્ટ્રીય ગ્રંથ સમાહ નિમિત્તે પુસ્તક પ્રદર્શન યોજાશે ગાંધીનગરની સરકારી જિલ્લા પુસ્તકાલય સે. ૨૧ ખાતે રાષ્ટ્રીય ગ્રંથ સમાહની ઉજવણીના ભાગરૂપે પુસ્તક પ્રેમીઓ માટે તા. ૧૫ નવેમ્બર સવારે ૯.૩૦ થી ૧૧.૩૦ સંજે ૪ થી ૬ કલાક દરમિયાન અદ્યતન પુસ્તકોનું પ્રદર્શન યોજવામાં આવ્યું છે.

રાષ્ટ્રીય ગ્રંથ સમાહ નિમિત્તે બાળગીત અને અભિનય ગીત સ્પર્ધા રાષ્ટ્રીય ગ્રંથ સમાહની ઉજવણી નિમિત્તે સેક્ટર-૨૧ માં આવેલા સરકારી જિલ્લા પુસ્તકાલય દ્વારા તારીખ ૧૭મી નવેમ્બરે બાળગીત અને અભિનયગીત સ્પર્ધાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ સ્પર્ધા સંસ્કારગુપ અને સાબર કલાકુંડના સંયુક્ત ઉપક્રમે યોજનાર છે. આ સ્પર્ધામાં ગાંધીનગર શહેરના બાલબિગ્નોને ભાગ લેવા માટે પોતાના નામ, સરનામું અને મોબાઈલ નંબર જિલ્લા ગ્રંથખાલ જયરામ દેસાઈ, સંસ્કાર ગુપના તુષાર દેવે અથવા સાબર કલાકુંડના ભીખુ કવિનો સંપર્ક કરવા જણાવવાનું છે.

સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છ સેવા સમાજે અનોખી રીતે નૂતન વર્ષે આવકાર્યું ગાંધીનગરની સંસ્થા સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છ સમાજ સેવા દ્વારા નૂતન વર્ષ નિમિત્તે શહેરમાં સ્થલા ૨૩ માનસિક વિકલંગોને ધાબળા અને નવા ગરમ વસ્તો તેમજ અનાથ આશ્રમની ટિકરીઓને કાપે અને ગળામાં પહેરવાના મોતીના સેટ, ઝુંપડાઈમાં રહેતા વનસ્તી બંધુઓની ટિકરીઓને નવા સેક, બાળકોને નવા શર્ટ, મોટી વ્યક્તિઓને દરેકને ગરમ ધાબળા ઉપરાંત વૃધ્ધાશ્રમમાં રહેતા વડીલોને પણ ગરમ ધાબળા, વૃધ્ધાઓને નવી સાડીઓનું વિતરણ કરી અનોખી રીતે નવા વર્ષની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. જરૂરિયાતમંદોને સહાયરૂપે બની નવા વર્ષેના અરુદ્ધ પર સ્થિત રહેવાના આ સેવાકીય વસ્તુ સંસ્થા દ્વારા હાથ ધરવામાં આવ્યાં છે. સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છ સમાજના સભ્યોએ જરૂરિયાત ઉઠાવી હતી.

હરિની દૃષ્ટિ...



સાંભળ્યું રોબર્ટ આત્મહત્યા કરી...! આપણાં ઓફિસમાં પણ રોબર્ટ છે... મને તો રેપની ઊંક લાગે છે...!!

માનવ સેવા મંડળે દિવાળીમાં ગરીબોને મીઠાઈનું વિતરણ કર્યું ગાંધીનગર, તા. ૧૪ ગરમ ધાબળાનું વિતરણ કરવામાં માનવ સેવા મંડળ ગાંધીનગર રાવલ, અશ્વિનભાઈ ઝિવેદી, અર.કે. પટેલ, નીતિનભાઈ વાઘેલા, નવીનભાઈ કાઠીયા, કૌશિકભાઈ હેવન ઈન્ટરનેશનલ, નારી કેન્દ્ર, સિવિલ હોસ્પિટલ, રીમાન્ડ હોમ, કેલાસધામ વૃધ્ધાશ્રમ-પેથાપુર, માનવ સ્મૃતિ સરગાસણ, ઝુંપડાવાસના લોકોને વિતરણ કરેલ હતું. ગરીબ જરૂરીયાતમંદોને દવા પાસે વિતરણ કરે છે. દાન કરવા માટે પણ લાભી આપવામાં આવે છે. ફોન નં. ૨૩૨ ૩૫૪૩૨, ૯૪૦૮૨ ગરીબોને પગરખાં, શિયાળામાં ૮૮૭૭૦નો સંપર્ક કરવા જણાવેલ છે.

જેસીઆઈ વર્લ્ડ પ્રેસિડન્ટ તરીકે ૩૫ વર્ષ બાદ ભારતીય શાઈન ભાસ્કરનની નિમણુક

ગાંધીનગર, તા. ૧૪ પ્રેસિડન્ટ તરીકે ચૂંટવામાં આવ્યા. જૂબીયર ચેમ્બર્સ ઈન્ટરનેશનલ તેમણે આ વર્ષ માટે 'યુનાઈટેડ ટુ (જેસીઆઈ)ના વર્લ્ડ પ્રેસિડન્ટ તરીકે ઈમ્પેક્ટ' ધીમ આપી છે. ૩૫ વર્ષ બાદ ભારતીય શાઈન જેસીઆઈના પ્રેસિડન્ટ શ્રી જુગલ ભાસ્કરનની નિમણુક કરવામાં આવી કિશોરજી, ઝેડ લી.પી. શ્રી દેવીપ. જેસીઆઈ ગાંધીનગરના પ્રમુખશ્રી ખાતે યોજાયેલી જેસીઆઈની ૬૮મી કેનન નિર્મલ અને સમગ્ર ટીમે શ્રી વર્લ્ડ કોંગ્રેસમાં શ્રી ભાસ્કરનને વર્લ્ડ ભાસ્કરનની નિમણુકને આવકારી છે.

ભરતનાટ્યમ નૃત્ય શૈલી એ મારી જીવનગાથા છે, ઘૂંઘારૂની લયબદ્ધતા એ મારા હૃદયના ઘબકાર છે અને નૃત્યમાં અભિનય તથા મુદ્રાઓ થકી હલનચલન એ મારો શ્વાસ છે : અમીબેન વંકાણી

શાસ્ત્રીય નૃત્ય અને સંગીત પ્રાચીન કાલથી લોકજીવન સાથે સંકળાયેલા છે. શાસ્ત્રીય નૃત્ય સામાજિક જીવનની સાથે આધ્યાત્મિક મહત્વ પણ ધરાવે છે. શાસ્ત્રીય નૃત્ય અનેરા ભાવ સાથે જોડાયેલું છે. શાસ્ત્રીય નૃત્ય શીખવા માટે અને પછી રજૂ કરવા માટે વર્ષોની સાધના કરવી પડે છે. વર્તમાન સમયમાં વેસ્ટર્ન ડાન્સ રૂપી વાવાઝોડા વચ્ચે પણ શાસ્ત્રીય નૃત્યમાં રહેલી પવિત્રતા, શુદ્ધતા અને ભાવ થકી શાસ્ત્રીય નૃત્ય સદાય જીવંત હતું, એ નરે રહેલો.

શાસ્ત્રીય નૃત્યના વિવિધ પ્રકારોમાંના એક ખૂબ જાણીતા અને પ્રચલિત પ્રકાર ભરતનાટ્યમ જાણીતા અને જાણરમાન નૃત્યાંગના અને કલાગુરૂ એવા ગાંધીનગરના શ્રીમતી અમી સંજય વંકાણીનો પરિચય મેળવીએ.

૧૩મી ડિસેમ્બર, ૧૯૭૪ ના રોજ વલ્લભીપુર મુકામે (જિ. ભાવનગર) પિતા પદમાકરભાઈ મહેતા અને માતા વિમળાબેનના ઘરે પુત્રી અમીનો જન્મ થયો. પિતાજી સરકારી પ્રેસ, રાજકોટમાં નોકરી કરતા હતા, જ્યાંથી ૧૯૭૭ માં બદલી થતાં, પદમાકરભાઈ - વિમળાબેન પુત્રીઓ આકાંક્ષા અને અમી સાથે ગાંધીનગર વાસી બન્યા. મૂળ નાની ઉંમરથી નૃત્યના શોખનાં કારણે અમીએ કલાગુરૂ નીરખેન શાહ પાસે ભરતનાટ્યમની તાલીમ લેવાનું શરૂ કર્યું. કડી વિદ્યાલયમાં શાળાભ્યાસ સાથે સાથે અમીએ નૃત્ય તેમજ ગરબાના અનેક કાર્યક્રમોમાં ભાગ લેવાનું શરૂ કર્યું, અને સાથે ઈનામો પણ મેળવ્યા. પાંચ વર્ષની સફળતાપૂર્વક ભરતનાટ્યમની તાલીમ મેળવીને ૧૯૮૮ થી 'નૃત્ય ભારતી' એકેડમી, અમદાવાદમાં ગુરૂ ઈલાશીબેન ઠાકોર પાસે તાલીમ મેળવવાનું શરૂ કર્યું અને દેવાપિટેવ નટરાટીની કૃપાથી અમીબેને નૃત્યા ભરતીમાંથી 'આરંભેનમ' પૂર્ણ કર્યું.

અમીબેને કોલેજ અભ્યાસ એચ.કે. કોલેજ, અમદાવાદથી કરીને ત્યાંથી બી.એ.ની અને એ પછી ગુજરાત યુનિવર્સિટી ભવનમાંથી એમ.એ.ની પદવી મેળવી. કોલેજ અભ્યાસ દરમિયાન યુથ ફેસ્ટીવલ, ઈન્ટર કોલેજ, યુનિવર્સિટી સ્પર્ધા વિ.માં શાસ્ત્રીય નૃત્ય અને ગરબામાં અમીબેન ભાગ લેતા. યુવક મહોત્સવોમાં રજૂ થતાં શાસ્ત્રીય નૃત્ય સ્પર્ધામાં અમીબેનના કલાલેખથી દર્શકો મંત્રમુગ્ધ બની જતા. અનેક ઈલાકાઓ મેળવીને અમીબેને યશસ્વી કોલેજ કારકિર્દી પૂર્ણ કરી. કોલેજ અભ્યાસ સાથે અમીબેનની નૃત્યયાત્રા તો રૂમઝૂમવા લાગી જ હતી. નૃત્ય ભારતી અકાદમીની શિષ્યાઓના આરંભેનમમાં ૩મોન્સ્ટ્રેશન, એક્ટરીંગ, અને સહાયક તરીકે વર્ષો સુધી અમીબેને સેવા આપી. કલાગુરૂ ઈલાશીબેનના માર્ગદર્શનમાં ૧૯૯૨ માં ભરતનાટ્યમમાં વિશારદની ગૌરવવંતી પદવી પ્રાપ્ત કરીને ગાંધીનગરમાં ગુરૂ નિરાબેનના સહાયક તરીકે અમીબેને સેવા આપવાનું શરૂ કર્યું.

કોલેજ અભ્યાસ પૂર્ણ થતાં અમીબેને ગાંધીનગરમાં (કર્મભૂમિ) પોતાની કલાના કસબ પાથરવાનું શરૂ કર્યું. રૂપલ શાસ્ત્રી અને શુષિબેન બુચ દ્વારા ચલાવતા ઝૂપ 'માર્ગમ' માં અમીબેન ગરબે પણ ધુમતા અને સુંદર કોરીયોગ્રાફી કરાવતા. 'માર્ગમ' સંસ્થામાંથી સમગ્ર ગુજરાત અને રાજ્ય બહાર અનેક કાર્યક્રમો આપી નામના મેળવી. ગાંધીનગરના ગરબાવિદ્ સુકિતબેન વેણુનાના ઝૂપમાંથી પણ અમીબેને અનેક ગરબા કાર્યક્રમો, સ્પર્ધાઓ વિ.માં ભાગ લીધો. આ ગરબા નૃત્યાંગના અમીબેને ૨૦૦૧ થી ગાંધીનગરમાં પંચદેવ મંદિર તથા કૃષ્ણકાન જહાના નિવાસસ્થાન પર ગરબા વર્ગો ચાલુ કર્યાં. ગાંધીનગરની અનેક ટીકરીઓએ અમીબેન પાસે તાલીમ લેવાનું શરૂ કર્યું.

જીવનની અનુભૂતિ કેમ ન કરાવી એવા સ્વપ્ન સાથે ૧૯૮૯માં 'નૃત્યકલા સંસ્થા'ની સ્થાપના કરી અને ભરતનાટ્યમ નૃત્યના વર્ગો પંચદેવ મંદિર ખાતે ચાલુ કર્યાં. ૧૯૮૫માં જ અમીબેન ગાંધીનગરના સંજયભાઈ વંકાણી સાથે લગ્નગ્રંથીથી જોડાયા, અને પતિ સંજયભાઈ અને પરિવારના તમામ સભ્યોના સહકાર વડે અમીબેનના નૃત્યવર્ગો પણ શરૂ થયા. ૧૯૮૫માં સર્વપ્રથમ ૩૦ ટીકરીઓ તાલીમ લેવા જોડાઈ જે ત્રણ મહિનામાં ૧૦૦ ઉપર સંખ્યા થઈ ગઈ હતી! અમીબેનની આ શૈક્ષણિક નિપુણતા અને કલારૂચિના કારણે ધીમે ધીમે અમીબેનનું શિષ્ય વૃંદ વધવા લાગ્યું. છેલ્લા સત્ર વર્ષથી ચાલતા 'નૃત્ય કલા સંસ્થા' ના વર્ગોમાં અત્યાર સુધી ૩૦૦૦ જેટલી ટીકરીઓએ અમીબેને પાસે નૃત્યની તાલીમ મેળવી છે. અમીબેન પાસે નૃત્યની તાલીમ મેળવી છે. અમીબેનની નૃત્યયાત્રાનો એક મુકામ

કેફિયત કલા સાધકની આશા સરવૈયા



આપણને સૌને રાજી કરી મુકે એવો છે - ૧ પૃ (એકસો ત્રેપન શિષ્યોને આરંભેનમ કરાવી ભારતનાટ્યમ નૃત્ય કલામાં અમીબેને પારંગત બનાવી! આ શિલ્પિ પરંબર અભિનંદનની છે! અમીબેનના શિષ્યવૃંદે અનેક સુંદર કાર્યક્રમો આપીને પ્રેક્ષકોના દિલ જીતી લીધા છે. જેમાં 'નૃત્ય કલા સંસ્થા'ની બાળાઓએ -

- (૧) રમતગમત, યુવા સંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ વિભાગ આયોજિત 'કલ કે કલાકાર'માં પસંદ થઈ અનેક જગ્યાએ રાજ્યમાં કાર્યક્રમો રજૂ કર્યા છે.
- (૨) શાળા અને કોલેજ યુવક મહોત્સવોમાં શિષ્યાઓ એ પોતાની કલાનો પરિચય કરાવ્યો છે.
- (૩) નહેરૂ યુવક કેન્દ્ર અને યુથ હોસ્ટેલ આયોજિત અનેક કાર્યક્રમોમાં શિષ્યાઓએ પર્ફોર્મન્સ આપ્યા છે. અમીબેને રજૂ કરાવેલા અનેક પર્ફોર્મન્સ શહેર અને રાજ્યમાં જાણીતા બન્યા છે.
- (૪) ગાંધીનગરના ખૂબ જાણીતા ગણેશોત્સવ અને દુર્ગોત્સવમાં કાર્યક્રમની શરૂઆત 'નૃત્ય કલા સંસ્થા'ની ટીકરીઓની સ્તુતિ વડે જ શરૂ થાય છે.
- (૫) ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમ આયોજિત પ.પુ. મોરારી બાપુની કથાના પ્રારંભે અમીબેનના શિષ્યવૃંદે રજૂ કરેલ ગણેશવંદના નૃત્યથી વાતાવરણ ભાવ સભર અને ભક્તિમય બની ગયું હતું.